

走向我们的小康生活

试水周末“24小时不打烊” 广州传统商圈焕发夜间活力

文/图 羊城晚报记者 谭铮

“这是我们开业近30年以来,第一次实行通宵营业。”广百百货北京路店副总经理冼秋贤告诉记者。26日,广州部分推出延时服务的商场迎来了首个打造“不夜”消费体验空间的周末,记者走访北京路商圈内发现,实行通宵营业后,晚上多了年轻人光顾,早间的销售也有所提升。

除了广百、新大新等传统百货商店在周末试行通宵营业外,北京路商圈内的电影院、部分书店、彩妆店及饭店等也适当延长了营业时间,广州消费新活力持续释放。



A “营业24小时是新尝试”

26日,适逢周末,北京路步行街上人头攒动。记者晚间9时在北京路看到,无论是大商场还是沿街小店铺,都仍有市民与游客在拍照或购物。广百百货北京路店也在显眼处摆放了广告,写着“61小时不打烊”,营业时间从12月25日上午10时到12月27日晚间11时。

广百百货北京路店副总经理冼秋贤介绍,广百北京路店与新大新北京路店从12月25日开始直至2021年农历新年之前在周末实行通宵营业。她说:“25日是我们首次尝试通宵营业。年轻顾客对此比较欢

迎。因为是岁末年初,节庆较集中,我们也结合公司明年30周年的契机,推出了一系列的促销活动。凌晨3时到4时,会员消费会有3倍积分,5时到6时则有5倍积分。”据介绍,从实行第一晚通宵营业的情况看,这一举措对提升百货公司的销售额与人流量都有一定帮助。值得一提的是,由于百货商店实行通宵营业,早间也会有喝完早茶或晨运完的年长人士到百货商店的超市购物。

当晚10时左右,在定位新型国潮的KKV这家4层楼高的超大型生活方式集合店内,

“所以我们觉得在商圈内增加晚场电影的场次是特别适合的”。此外,沈艳还表示,延长营业时间,他们也能为商圈内的保洁人员或是外卖小哥提供一点热水,更好地服务商圈。除了购物与娱乐外,北京路商圈内的科技书店也参与了此次活动。科技书店店长林豪强表示,书店此前也曾有提供过类似“24小时不打烊”的服务,“这次与上次相比,模式没有太大的变化。我们也希望通过这次活动,观察一下效果,

再考虑如何进一步从服务读者的角度,打造书店的夜间经济。”林豪强说。

此外,作为广州著名的美食街,位于北京路商圈内的惠福东路当晚12时左右依然还有不少食客光顾,部分网红店前还排起了长龙。刚在此试业6天的火凤祥鲜货火锅店店长孙惠璇说:“来吃晚饭与夜宵的客人比较多。夜宵时段的人流甚至比中午午饭时间的人流量要大。我们在这里开店,看重的也是北京路的人气和消费力。”

数据显示,北京路步行街改造提升后,有力促进夜间经济的发展。改造提升开街后的两个月(2020年10月、11月),客流量达1912.9万人次,同比增长49%,营业额为30.1亿元,同比增长28.7%,其中40岁以下的年轻游客超六成,夜间消费约四成。12月23日至12月26日期间,北京路日均客流量均超过30万人次,其中26日更是达到395764人次。

为服务好庞大的夜间客流,广州市交通运输部门将结合前期夜间交通保障工作成效,继续组织广州地铁集团、市公交集团等单位多措并举,不断提升夜间交通保障服务,延伸服务覆盖。据介绍,北京路、天河城商圈夜班公交服务时间已覆盖至凌晨1点,同时即日起至2021年春节,北京路、天河路商圈重

点日班公交线路在周末及法定节假日期间公交服务时间延长半个小时。至2021年春节前,一号线、三号线、三北线、APM线途经天河路、北京路商圈的站点延长服务时间半小时,并视客流情况进行适当调整。记者当晚12时在北京路观察到,街上行人虽然减少,但周边的出租车数量依然较富余,随时招手,都能截停出租车。

除购物外,据了解,广州市文化广电旅游部门也鼓励做好夜间延时开放,支持引导博物馆、图书馆等文博场馆继续探索延长开放、夜间开放,推动提升夜间经济配套服务,推动文化演艺、民俗体验、非遗传承进景区、进街区,丰富夜间文化消费业态。

投资数百亿元的粤港澳大湾区重点建设项目进入新阶段

白云站枢纽工程首榀箱梁成功浇筑

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员邓联旭、余冰峰、李潇娜摄影报道:12月26日,经过6个小时的不间断浇筑,粤港澳大湾区重点建设项目——广州白云站枢纽工程首榀箱梁(量词,通常用于建筑学)在中铁二十五局大朗制梁场成功浇筑,标志着工程建设进入新阶段。

广州白云站作为广州市普铁客运担当,总投资达数百亿,是广州市首个按现代综合交通枢纽规划建设理念打造的特大型枢纽,项目建设主要内容为新建广州白云站、配套建设大朗客车整备所等相关设施及联络线工程,工程预计2023年完成建设。

箱梁,是桥梁工程中的一种梁,内部为空心状,上部两侧有翼缘,类似箱子,因而得名。此次预制首榀箱梁的大朗制梁场,位于广州市白云区,承担着白云站枢纽全线,兼顾广湛铁路、广

清城际铁路部分线路551榀箱梁的预制任务。“新鲜出炉”的首榀箱梁为单线梁,长32.6米,宽7.1米,高2.542米,重约650余吨,设计混凝土浇筑数量为253立方米。

为确保首榀箱梁顺利完成浇筑,中铁二十五局依托省级劳模和工匠人才创新工作室,开展工程材料试验科研技术攻关,同时对现场施工人员进行全面的技术和安全培训交底,合理组织机械设备和各类物资材料供应,严格现场技术监控和安全质量管理,保障箱梁浇筑过程连续、规范。

中铁二十五局项目总工程师蒋黎明介绍:“自12月以来,我们相继完成了京广高铁联络线下行1号、上行线1号特大桥这两座属于白云站配套工程桥梁的首墩浇筑任务,全线桥梁工程施工全面铺开,为2021年9月架梁施工的开展创造了良好条件。”

据悉,作为构建“五主三辅”



广州铁路客运系统能力建设的关键性工程,新建广州白云站将承接办理既有广阳站全部普速车,兼顾部分通过高铁和珠三角城际客流,规划引入地铁、长途

汽车、公交枢纽站,成为集各种方式一体化换乘的综合交通枢纽,将极大地提升城市交通运营能力,改善市民出行方式,为广州城市发展发挥积极效能。

38款违规APP被警方曝光 涉超范围收集用户信息

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道:记者从广东省公安厅获悉,近期,广东省公安机关持续开展超范围收集用户信息App清理整治专项行动,共监测发现“万联e网通”“微信电话本”“中国移动”“百度地图(iOS)”等38款App存在超范围收集用户信息违规行为。

据了解,这些App违规行为

主要为:App隐私政策中未逐一列出第三方SDK收集个人信息的目的、方式、范围;未经用户同意就私自获取存储、电话状态信息、通讯录、短信、通话记录并获取推送通知、用户相机、麦克风设备及访问位置权限;应用内未发现注销账号功能。目前,广东省公安机关已将有关监测情况上报公安部通报属地公安机关开展清理整治。



被曝光的38款违规APP名单扫码可见

新展、新书、新片 纪念马师曾与红线女诞辰

羊城晚报讯 记者黄宙辉,通讯员黄芳、杨晨昕报道:今年是红线女艺术工程收官之年,广东粤剧界传承发扬粤剧又有一批成果。近日,“马红华章”纪念马红艺术系列活动在广州举行。主办方启动2个展览、2套新书和2部影片,用丰富的形式来纪念粤剧艺术大师马师曾、红线女。

2020年是粤剧艺术大师马师曾诞辰120周年、粤剧艺术大师红线女诞辰95周年、红线女创办的广州红豆粤剧团成立30周年。12月27日,红线女艺术研究丛书《马师曾与红线女》《粤剧大师马师曾传奇》,“戏无不可与人言——粤剧大师马师曾戏剧人生”主题展览,“粤剧之光——广州红豆粤剧团成立30周年”主题展览,沙画宣传片《友爱路廿号》,纪录片《一代天娇——红线女》等项目在“红线女旧居文化沙龙”启动、发布。

当日,广州市原市长黎子流,广州市人大常委会原主任陈建华,来自北京的中国戏曲研究专家谭志湘、吴乾浩、毛小雨,红线女一众弟子、著名粤剧表演艺术家欧凯明、黎骏声、苏春梅、郭凤女等,以及来自文化艺术界的领导及嘉宾齐聚旧居,在红线女旧居文化沙龙启动、发布。

相关主题展览和沙画艺术片分别在红线女艺术中心与红线女旧居展出、展播,观众可前往参观。系列活动由广州市文化广电旅游局指导,红线女艺术中心、广州粤剧团、广东粤剧促进会联合主办,广东粤剧团、广东省繁荣粤剧基金会、广州市振兴粤剧基金会协办。

深圳发现1例无症状感染者 近期曾两次到北京出差

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者27日从深圳市疾控中心获悉,27日凌晨,深圳新增1例新冠肺炎无症状感染者,其近期曾两次从深圳到北京出差。

据介绍,王某,男,27岁,居住于深圳市宝安区海安苑1栋。王某于12月7日-12日,12月21日-25日在北京出差,其余时间均在深圳。12月6日、14日、20日先后到深圳市宝安区人民医院进行3次核酸检测,结果为阴性。

12月26日从北京返回深圳后,王某当天下午到宝安区人民医院进行核酸检测。27日凌晨

0时44分,初筛结果呈阳性,随即被120救护车接到宝安区人民医院隔离病房留观。随后,深圳市疾控中心完成复核,核酸检测结果亦为阳性,血清抗体检测为阴性。

王某即被转到深圳市第三人民医院应急区,经专家组诊断,为无症状感染者,目前情况稳定。

经初步判定,截至27日7时,王某的密切接触者共有57人(其中同航班密接者48人),密切接触者的密切接触者2人,以上59人均已追踪到,将接受集中隔离医学观察。王某住所及就诊区域均已终末消毒。

广东反恐宣传教育系列活动进校园 师生齐上反恐“公开课”

羊城晚报讯 记者张璐瑶,通讯员刘琼云、黄桂林报道:27日,省反恐办联合省教育厅在深圳大学举办广东省“反恐怖宣传教育进校园”暨“反恐主义法”颁布五周年系列宣传活动启动仪式,全面开启全省反恐普法宣传教育系列活动。

启动仪式采取“线上+线下”“互动+联动”的方式开展宣传活动。线下现场通过图文展板、视频展播对反恐怖法律知识和防范应对技能进行宣传普及,摆放整齐的反恐突发事件装备吸引了众多师生驻足参观,卫生应急救援展台的医护人员耐心教授师生急救方法和技能,应急处突情景展演等主题表演为现场近

千名深大师生、社区群众上了一节别开生面的反恐防恐公开课。

活动还通过线上平台同步开展反恐怖宣传教育,“广东反恐”公众号围绕“反恐怖主义法”颁布五周年推出了反恐知识有奖问答。全省高等院校、中职学校和中小学校师生1200万人在线上同步进行反恐法律知识和防范应对技能的学习。

据了解,全省反恐普法宣传教育活动由省反恐办统一部署全省各地同步开展,21个地市通过开展主题宣传、张贴宣传海报、法律宣讲“进机关、进街道、进社区、进企业、进学校、进家庭”,开展反恐演练等活动,组织形式不同的反恐宣传教育。

深圳龙华纪委监委

充分发挥“驻”的优势 推动“六稳”“六保”见实效

羊城晚报讯 记者林园,通讯员陈宝花、董震报道:“撤销一个公交站点看似是小问题,但我们这边6000多人都需要步行2公里才能搭乘公交。”前不久,深圳市同方电子新材料有限公司附近的公交站点撤销,导致出行不便。问题持续小半年后,由龙华区纪委监委派驻第二纪监监察组解决了。今年以来,深圳龙华区纪委监委各派驻机构发挥“驻”的优势,全力推进龙华区“六稳”“六保”工作有序开展,亮点频出。

今年以来,龙华区纪委监委派驻纪检监察组充分发挥派驻监督“驻”的优势,聚焦疫情防控、民生保障、企业复工复产等方面开展专项监督抽查。年初,龙华区纪委监委派驻第二纪监监察组结合驻在联系单位的实际情况,第一时间制定了《关于开展“六稳”“六保”专项监督检查的工作方案》,成立两个监督检查小组,分别对9个驻在单位做好“六稳”“六保”工作进行专项监督检查。

为做好派驻监督,发挥其“全天候、近距离、常态化”的优势,检查组日常会列席驻在单位局长会议及党组会议,跟进各单位的重大事项及民主决策的各项进度,实地走访在建工程项目,对于施工单位反映的有关工程款“报账手续繁琐、

重复报送资料”、没有电子无纸化系统、效率低等问题,及时进行核查确认。通过发函督促建筑工务署及时整改,对于各单位提出的困难,也积极予以协调解决。

据统计,检查期间,龙华区纪委监委监督检查组共召开座谈会20余次,个别访谈近80人次,走访辖区企业10余家、工程项目8个,收集意见问题建议30余个,同时针对企业反映的一些影响到企业经营及经济社会发展的迫切问题立即予以协调解决。今年8月,检查组从群众呼声最高的打击违建入手,主动作为,督促龙华街道的弓村和龙华广场附近两处违规建筑的拆除和改造,加快城市更新进度。

今年,龙华区城市更新和土地整备局通过观澜中心西(二期)等项目供应土地28.2公顷,拉动固定资产投资254.6亿元,同比增长83.1%,实现高速增长、逆势增长;龙华区住房和建设局“一对一”服务复工复产企业,对积极复工企业进行奖励,共奖励625万元;龙华区建筑工务署协调相关部门对41个项目4656人次省外返岗人员开展上门核酸检测,助力工程项目的复工……这些工作成效背后,派驻监督发挥了不可或缺的作用。